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Ata nº 29/10 – CMC – 29ª Sessão Ordinária -
27/09/10

          Ata da 29ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo  da
28ª Sessão Legislativa  da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia vinte e sete de setembro de
dois mil e dez,  sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza
Pinto e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Valdomiro Corá, vice-presidente,  e a vereadora  Uriety
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido.  Carta  de Rep údio da Loja Ma çônica Phoenix
número 30, referente à atitude ocorrida nesta Casa de Leis no dia 20
de setembro  de 2010, envolvendo  dois vereadores  – Antonio  das
Graças Souza, V.’M.’. Ofício N. 614/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
622/GP/PGM – Solicita a devolução do Projeto de Lei n.
152/CMC/2010, que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 623/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras provid ências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 624/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 054/PGM/CJ/2010 ao vereador Paulo Cezar Pupo
Castro – Prefeitura  Municipal  de Cacoal - Procuradoria  Geral do
Município de Cacoal – Késia Mábia Campana,  Procuradora  do
Município. A Prestação de Contas do Fundo  Municipal  de Saúde,
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referente ao mês de agosto de 2010 é encaminhada  para a
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento da Câmara
Municipal de Cacoal. As Indicações N. 506/CMC/2010,
507/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de Farias;
508/CMC/2010 e 509/CMC/2010  do vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. Pequeno  Expediente.  A  vereadora  Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, diz  que solicitou limpeza do Bairro Santo
Antonio e segundo  informa ções do secretário esta limpeza será
realizada nesta  semana.  Comenta  sobre  a passagem do JN no Ar,
sendo que o município de Cacoal foi sorteado, e estava preocupada
que houvesse coisas negativas, mas de Cacoal o que foi registrado
foram coisas extremamente  positivas  e isso é importante  para  o
município, sair em rede nacional, sem ser um escândalo. Pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando
que dois problemas  sejam resolvido no Jardim  Saúde, antes do
período chuvoso, a realização de pavimentação próximo a ponte, um
pequeno trecho, e ainda que se faça acabamento em bueiro na  Rua
Arthur Costa e Silva, e um monte  de cascalho  foi levado  para  o
mesmo já na primeira  chuva,  e para  não se perder  o serviço é
preciso acabar a obra, a pedido de moradores da região. Pede que
ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando a
reposição de lâmpadas em trecho da Avenida Porto Alegre. O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  parabeniza  a SEMAST
pela abertura  da Semana  do Idoso,  na pra ça municipal,  e é bom
estender programação em relação aos idosos de Cacoal,  que tanto
lutaram por este município.  Fala da importância de Cacoal ter sido
noticiário no Jornal Nacional, onde foram levadas boas imagens de
Cacoal, sendo que antigamente  só tinha matérias ruins,  sobre a
cidade, sobre o estado. Foi divulgado o pólo universitário, o
desenvolvimento de Cacoal, o que o município tem de bom. Diz que
requerimento de sua autoria está sendo encaminhado  à Mesa
Diretiva, que certamente será colocado em votação no Plenário, para
que seja apurado  o que  ocorreu  nesta  Casa na semana  passada,
lembrando que  tem a maior  admiração pelos  vereadores,  o maior
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respeito, respeito  por esta casa,  mas o que  aconteceu  na sessão
passada, e tamb ém nesta  sessão, com relação a eleição da Mesa
Diretiva, e salienta que milita na vida pública há bastante tempo, e
politicamente está vivendo um período ainda curto, mas tem
trabalho comunitário há bastante tempo,  e salienta que está muito
envergonhado, pois  durante esta semana visitou comunidades e as
pessoas lhe questionaram como está a imagem do legislativo, desta
Casa, e ele vereador  Toninho da EMATER não tem como justificar,
foi na feira, foi em jantar da ARCA, visitou várias comunidades e as
pessoas questionaram a situação, por isso apresentou requerimento
para que seja votado e para que a  sociedade  possa ter uma
resposta, e que esta  Casa volte a ter o respeito  que sempre teve.
Fala que hoje teve uma sessão de manhã, que o surpreendeu
bastante, e que sempre tratou os companheiros  desta Casa de
forma democr ática, respeitosa  e amiga.  E diz que  conhece  bem  o
regimento, mas tem certeza  que  faltou  diálogo, faltou  chamar  os
vereadores para mais uma comunica ção, e salienta  que não vai
compactuar com atitudes antidemocráticas e tem recebido apoio da
comunidade para  não fazer  isso, teve mil e trinta  e duas  pessoas
que lhe deram  votos para  que  pudesse  exercer  seu trabalho  com
ética, moralidade  e ação, com respeito e vai continuar  fazendo
assim. Fala que o povo tem que ficar sabendo o que os vereadores
fazem nesta Casa, pois é público e precisa ser falado, esse o motivo
do requerimento. Fala que continuará optando pela democracia, pelo
diálogo, pelo trabalho em conjunto e principalmente pelo respeito a
opinião pública e ao próximo, e respeito tem que ser dada a
comunidade cacoalense. O vereador Antonio Masioli, PT, diz sobre a
ponte do Bairro Josino que teve a Ordem de Serviço dada na última
sexta-feira e que  estava  sendo  cobrada  pela  popula ção, e lembra
que isto somente  foi conseguido  com a parceria  da Câmara e de
emendas parlamentares, e parabeniza o prefeito por esta iniciativa.
Diz que foi bom o JN no Ar não ter levado as ‘desgraçeiras’, e que
sempre fica preocupado  quando  se fala em notícias nacionais,
preocupado com coisas ruins, mas desta vez foram levadas as
potencialidades de Cacoal, a questão educacional,  e é bom que
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também as coisas boas comecem a serem divulgadas, valorizando as
potencialidades do município. Fala que a partir do dia vinte de
setembro foi colocado novo horário de funcionamento da prefeitura
municipal, das 07h30min  às 13h30min,  uma solicitação de vários
funcionários. Convida a população para que no próximo dia trinta de
setembro para Audiência Quadrimestral, agora em novo horário, às
14h00min, um horário um pouco  complicado  para  o cidad ão que
está trabalhando,  mas mesmo assim fica o convite para toda a
população, para  acompanhar  a evolução das contas  do munic ípio.
Comenta sobre os idosos, e mostra sua satisfação em ver a
Secretaria de Ação Social pensar na promoção do lazer do cidadão
da terceira idade. Diz sobre o ocorrido na última sessão, e pede que
haja esclarecimentos,  no intuito  de evitar interpreta ções isoladas,
comentários que não condizem com os fatos, e pede que a câmara
possa dar uma resposta tranquila e rápida, como tem sido feito em
todos os episódios que  envolvem  a questão do decoro,  das  ações
atinentes a ação parlamentar.  Parabeniza  a ARCA que promoveu
jantar onde expôs esclarecimentos  sobre a última exposição e
também sobre a situação de investimentos  daquilo  que  tem sido
proposto para Cacoal. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre sua indica ção que pede a colocação de faixa de
pedestre em frente a Escola Maria Aurora, Bairro Liberdade,  a
pedido da popula ção; e ainda sobre sua indicação que pede o
asfaltamento de trecho da Avenida Itapemirim, entre as ruas Carlos
Scherrer e Niter ói, Bairro  Brizon;  e tamb ém de sua indicação que
pede o patrolamento  e cascalhamento  da Linha  08, em toda sua
extensão, pois teve reuni ão nesta  linha  na semana  passada  e as
condições de tráfego está difícil. Pede que ofícios sejam enviados ao
Prefeito Franco e ao Secretário Municipal de Planejamento
solicitando que seja regularizada  a documenta ção de todos os
bairros irregulares no município, pois  isto trará mais arrecadação e
gerará mais empregos no município. Que ofício seja enviado para a
Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando a limpeza do Anel
Viário, no Bairro Brizon, o qual está abandonado. A vereadora Maria
da Penha de Souza Menezes, PMDB, informa aos homens de Cacoal,
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que no dia cinco de outubro  estará em Cacoal uma carreta,  de
Barretos, e exames preventivos serão realizados, e salienta que sabe
que os homens são mais relutantes a fazer exames preventivos da
próstata, mas está convidando  a todos para aderir a esta ação
preventiva. Fala que vive em um país democrático onde se pode ter
a livre express ão, e por  este motivo,  cinco  vereadores  desta  Casa
estão apresentando  uma  chapa,  e salienta  que  nos últimos dias  a
sociedade cacoalense pede aos vereadores uma postura em relação
aos fatos acontecidos nos últimos dias. Fala que encontrou
empresário, o qual  disse que o ocorrido  foi um tapa  na cara  da
sociedade, e diante disso está apresentando  chapa, não para
confrontar, não quer  criar  polêmica, não quer  criar  casos,  pois os
vereadores foram eleitos para resolver os problemas  de Cacoal,
foram eleitos para ajudar na administração deste município. Diz que
não quer afrontar o senhor presidente, sabe de seu trabalho, sabe
que é um homem de  bem,  inteligentíssimo, e que tem ajudado os
demais vereadores  nesta  Casa  e que  ela,  vereadora  Penha Simão,
tem muito respeito pelo mesmo e aos demais vereadores,  mas
acredita na democracia.  Assim hoje manifesta  o desejo de cinco
vereadores, podem  não sair vitoriosos  na  votação, mas  quer  dizer
que querem concorrer,  com a Chapa “O respeito à ética e a
democracia no Poder Legislativo”. Salienta que hoje encontrou,
colocada por  baixo da porta, uma carta sem assinatura, falando de
sua pessoa,  dizendo  que  ela é uma  pessoa  que  não cumpre  com
seus horários, que não cumpre com seu trabalho. Ressalta que quer
dizer para  esta pessoa,  pois acredita  que  esta carta  não veio de
longe, que é uma psicopedagoga, trabalha no campo, dá palestras,
de dia, de noite, final de semana,  na hora que pode, capacita
servidores, e ainda que esta carta não a intimida, não a afronta, pois
quem conhece  a vereadora  Penha Simão, sabe que isso não a
afronta, não está cometendo crime por pedir um processo
democrático nesta  Casa,  junto  com seus companheiros.  Diz ainda
aos companheiros  que foram para o outro lado que não há
problema, é um processo democrático, cada um tem sua decisão, se
foi para  outra  chapa  é porque  acredita  que  na  outra  será melhor,
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mas tamb ém se admira  que depois  do ocorrido  nesta Casa, que
pessoas se comprometeram a estar com sua chapa, e depois foram
para outro lado, e isto a deixa triste e envergonhada.  O Senhor
Presidente Luiz  Carlos  de  Souza Pinto, diz  que se vive num estado
democrático de direito, e quem for presidente, a Mesa Diretora eleita
hoje, não será a Mesa Diretora de cinco vereadores  e sim diretora
da Câmara Municipal,  a qual tem dedicado,  sua vida, todo seu
tempo, e quem fica prejudicado  é sua família, sua vida e sua
empresa. Diz que como presidente desta Casa tem o dever, de ser
um braço auxiliar da administra ção, quer seja como presidente,
como vereador  ou como  cidadão, pois ama esta cidade.  Diz ainda
que jamais  aproveita  de situações, e cópia da carta  está em sua
sala, como na sala de todos os vereadores,  e que  ele, vereador
Katatal, nem abriu, pois não usa de subterfúgios. O vereador Paulo
Cezar Pupo Castro, PV, diz que não é novidade falar da precariedade
da saúde em Cacoal,  e que  fica triste saber  que  Cacoal  tem  mais
cem mil habitantes  e a saúde não funciona.  Fala que recebeu
denúncias de pessoas  que  estiveram  no Hospital  Materno  Infantil,
que o aparelho para  exame transvaginal está quebrado,  uma peça
chama prostato transvaginal, de aparelho de ultrassom, e
providências ainda não foram tomadas para solucionar o problema.
Diz ainda que fica triste ao saber que uma mãe leva seu filho neste
mesmo hospital  e chegando  lá não tem médico para atender  a
criança, e esta tem  que  ser encaminhada para  a Unidade Mista,  e
ainda nesta  unidade  não tem nenhum  médico com especializa ção
em pediatria,  e é atendida por um clínico geral.  Comenta  sobre  o
descaso ocorrido  na Escola  Cruzeiro  do Norte,  e mostra  material,
arame e ferro, de treliça, que foram usados na quadra poliesportiva,
na Escola Cruzeiro do Norte, Linha 21, e que caiu devido a vendaval,
e que graças a Deus  não tinha  crian ças brincando  ou praticando
esportes na quadra,  pois se tivesse  teria  sido uma  tragédia. Pede
que ofício seja enviado para o Corpo de Bombeiros, pois esteve ‘in
loco’, e a diretora da escola lhe disse, que o secretário estava lá e
que naquele  mesmo dia, o Corpo de Bombeiros  estaria fazendo
vistoria e laudo  pericial  para  saber  quais  as causas  da quadra  ter
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vindo abaixo, assim solicita do Corpo de Bombeiros  esse laudo
pericial da quadra  poliesportiva  da Escola Cruzeiro  do Norte, da
Linha 21. Pede que o Secretário Municipal  de Obras olhe com
carinho a situação da Linha 08, depois da ponte sobre o Rio
Salgadinho, que  está intransitável. O vereador  Fernando Minervino
de Farias, PTB, parabeniza e pede que ofício seja enviado para o JN
no Ar,  que esteve em Cacoal e mostrou coisas positivas de Cacoal,
mostrando um pouco da cidade de Cacoal. Diz ter certeza que esta
Casa vai se posicionar com relação ao ocorrido em outra sessão, e
estará para dar sua parcela de contribuição, e trabalha pela
democracia. Tem certeza de que até o final de seu mandato estará
junto à comunidade  e buscando  o melhor  para  a popula ção. Diz
sobre Decreto Lei nº 7037, assinado pelo presidente Luis Inácio Lula
da Silva, em 21/12/2009,  e que ficou bastante incomodado, pois o
mesmo trata de assuntos importantes  da constituição Brasileira,
desrespeitando artigos da mesma, tirando algumas liberdades,
falando sobre  a legalização do aborto,  e salienta que na concorda,
pois a vida quem pode tirar é somente Deus, mexe ainda o decreto
com a família, pois  está querendo aprovar que pessoas do mesmo
sexo tenham direito ao casamento, e isto desestrutura a família. Diz
ainda que atinge ainda a igreja, e esta não importa a denominação
não pode  ser atingida,  pois querem  mexer  na liberdade  religiosa,
tirando o direito religioso  adquirido  na Constitui ção Brasileira.  Diz
ainda que tira o direito do proprietário de terras, dando mais direito
ao invasor,  e não se pode aceitar  e deixar  isso acontecer.  Com
relação a imprensa também o governo federal quer criar um
programa para censurar  a imprensa  nacional e isso não pode
ocorrer. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz o seguinte:  “Senhor
presidente, eu gostaria de falar com a população de Cacoal, com o
público presente,  que o fato que aconteceu nesta Casa de  Leis na
segunda-feira passada, eu mais a vereadora Uri, a gente teve uma
discussão, mas uma discussão democr ática, aonde  que se vocês
analisar, no Congresso Nacional, em vários países, em vários países,
acontece isso. Mas  eue quero afirmar para a população de Cacoal,
que em nenhum  momento,  eu usei com a falta de ética, com
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palavrões, com empurrão, isso é muito bom que a população fique
sabendo, porque muitas vezes sai muito comentário na imprensa, eu
sei que eu como vereador nesta Casa eu não posso relar a mão em
nenhum vereador aqui nesta Casa, e também não posso relar a mão
em nenhum cidadão deste  munic ípio. Eu  sei que eu fui eleito para
atender a população de  Cacoal,  trabalhar pelo  meu munic ípio, que
quero falar com o povo de Cacoal, que eu cheguei aqui com muita
dificuldade, eu fui vereador  eleito em noventa  e dois, fiquei  até
noventa e quatro. Criança neste município que eu cheguei, aqui está
minha coleguinha Joelma,  que conheceu a gente,  de criança neste
município de Cacoal, aqui também ta a assessora da vereadora
Lourdes Kemper,  é Lourdes?  Da Penha Simão, que nós somos
amigos de muitos anos, porque naquela época, como criança neste
município de Cacoal, eu era padeiro aqui nesta cidade, e todo dia eu
deixava o pão ali na casa da assessora da vereadora Penha. Então
eu quero falar com todos os vereadores, o meu papel aqui, defender
o povo do município eu vou continuar fazendo, dizer para todos os
vereadores presentes, para o público que nos assiste, que eu aqui,
eu não cometi nenhuma  falta de ética aqui,  encostar  a mão na
vereadora Uri. Eu  até quero  falar para a vereadora Uri o seguinte:
Você é minha  amiga,  nós se ‘conhece’ há muitos anos, você é
pioneira também de Cacoal,  e o que aconteceu, nem você nem eu,
merece ser cassado  pelos nossos colegas  vereadores,  porque  se
vocês olhar no Jornal Nacional,  vocês ‘vê’ o acontece,  nós não
‘tiremos’ um real do município de Cacoal, praticamente, nós só teve
uma discussão, quantos pol íticos discutem? Vocês têm o direito de
analisar, quantos  políticos que discutem?  É no Brasil inteiro que
parlamentar discute,  agora  eu  dizer  para a vereadora  que Deus te
abençoe, te ‘dá’ sucesso, eu não tenho nem um pingo de mágoa de
você, vereadora Uri,  nem de seu esposo  Robson,  quero que vocês
ergam a cabeça, vão à luta. Também não tenho nem um pingo de
mágoa de seus filhos,  é claro  que  alguém ligou  para  eles dizendo
que o vereador tinha agredido sua mãe, é um desespero para todos
nós. Mas  eu quero,  senhor  presidente,  que  o senhor  analisa junto
com os vereadores,  se nós erramos,  olhe bem o que acontece em
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outro estado, no nosso Brasil, se nós erramos, só porque nós ‘teve’
nossa discussão, nós ‘perder’ o nosso mandato  que o povo de
Cacoal nos concedeu, eu acredito que nós não merecemos isso. Até,
vereadora Uri, eu quero dar a mão de amigo para você, que você é
minha amiga.  (Se dão as mãos). Obrigado,  que  Deus  aben çoe, o
amor e a paz  sempre  prevalece. ”  O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de
Souza Pinto informa que não houve dano algum ao erário público, o
que houve foi notícia veiculadas  de forma incorreta,  não houve
quebra de nada. Grande Expediente. O vereador Fernando Minervino
de Farias, PTB, salienta que tem muito gado morrendo por falta de
água, inclusive,  na Linha 10, mais de vinte cabeças de gado já
morreram, e pede que o Executivo  faça uma reunião, para  que
possam ser atendidas todas as necessidades do homem do campo, e
pede que também o presidente da ARCA também se inteire sobre o
assunto e o Executivo deixe uma ou duas máquinas para atender o
homem da zona rural  no sentido  de fornecer  água para  o gado.
Comenta sobre o congresso da UMADERON, realizado neste final de
semana, em Ouro Preto,  onde se concentraram todos os jovens, e
parabeniza toda a organização desse grande evento. Fala que nesta
Casa foi votado  projeto  de lei que  trata  de gera ção de empregos
para os jovens  de dezesseis  a vinte  e um  anos,  e quer  que  esse
projeto seja sancionado pelo prefeito Franco e se comece a trabalhar
neste sentido,  tirando jovens das drogas,  da prostituição. Comenta
sobre a saúde de Cacoal, e que essa Casa tenha a responsabilidade,
pois neste mandato do prefeito franco já passaram três secretários
de saúde, e muitas coisas poderiam avançar mais,  os projetos que
chegaram a esta Casa de Leis foram aprovados. Diz que neste Casa
tem um projeto de lei pedindo um milhão e duzentos mil reais para
o Hospital São Daniel.  O Sr.  Presidente Luiz  Carlos  de  Souza Pinto
informa que hoje  foi solicitada a devolução deste projeto de lei ao
Executivo Municipal.  Continuando,  o vereador  Fernando  Minervino,
diz que as Comissões  deram parecer contrário ao projeto de lei, e o
dinheiro pode ser investido na Unidade Básica de Saúde. Parabeniza
os profissionais  da saúde que trabalham  sem ter condições de
trabalho, e é preciso pelo menos, dar isso para os funcionários. Que
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o gerenciador  de recursos  não decida  sozinho,  se reúna com os
vereadores. Diz ainda  sobre  a educa ção e indaga como  ficarão as
estradas para levar os alunos para as escolas. A vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes, PMDB, inscrita, dispensa o uso da palavra.
O vereador  Paulo Cezar  Pupo Castro,  PV, comenta sobre  a carreta
‘Ivete Sangalo’, do Hospital de Barretos, que vai estar em Cacoal, no
dia cinco de outubro, quando serão realizados exames de prevenção
contra o câncer na próstata, e salienta que tem bastante
conhecimento no Hospital de Barretos, sempre acompanhando
membros da comunidade  de Cacoal, confessa que dentro da
Fundação Pio XII, tem muitos  homens  com a vida em risco, por
resistir ao exame de próstata, muitas vezes sente sintomas e não faz
o exame. Convida a comunidade masculina para que no dia cinco de
outubro, na carreta ‘Ivete Sangalo ’, do Hospital de Barretos, façam
seus exames  de preven ção do câncer de próstata, pois é preciso
aproveitar essa oportunidade.   O vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis, PTN,  diz que  seria bom  se o munic ípio tivesse  uma  equipe
como a ARCA tem, de trabalho,  de espírito, de transpar ência e
parabeniza a entidade por isso. Diz que a vereadora Penha comenta
de caminhar  juntos em outra chapa,  que pode  ser vencida,  tem
quarenta e cinco anos de idade e tem sua consciência tranquila  e
vai continuar assim, pois necessariamente o homem tem que ser de
bem, e vai continuar assim, e salienta que não vai escolher partido
para votar nas pessoas,  tem pessoas  boas e ruins em todos os
partidos e vai votar na Penha, pois  conhece suas qualidades e não
tem dúvida em estar junto com esta equipe. Não depende da política
para sobreviver, pois tem seu trabalho, e se quiserem cortar um mil
e duzentos  reais de seu salário, pode cortar,  pois não vai fazer
diferença em sua vida. E enquanto estiver na tribuna quer zelar pelo
seu nome, zelar por Cacoal, e pela sua família, e quer que o
presidente tenha o respeito que ele, vereador Toninho da EMATER,
tem pelo presidente  desta Casa. Diz que realmente  encaminhou
documento para formação de comissão de averiguação para análise
de poss ível quebra de  decoro  parlamentar, os vereadores  têm que
serem ouvidos sim, pois houve quebra de material público, e precisa
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o fato ser apurado e o culpado tem que pagar. Diz que trabalha na
EMATER e se o funcionário quebrar tem que pagar, e na sua opinião
os fatos  tem  que  serem  apurados.O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
dispensa a palavra.  Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão
presentes. O Requerimento  n° 72/10-CMC  do vereador  Luiz  Carlos
de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de Urg ência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 150/10, 156/10 e
162/10, todos de autoria  do Poder  Executivo,  e Eleição da Mesa
Diretiva da Câmara Municipal  para o Biênio 2011/2012, é lido,
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis constantes  da Ordem haja vista terem sido os
mesmos já amplamente  discutidos  nas Comissões Permanentes,  o
que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 150/10 - “Dispõe sobre a abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 150/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 156/10
- “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional  suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educa ção, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, porém apresenta Proposta
de Emenda,  colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 156/10 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Em seguida é o Projeto de Lei n° 162/10 - “Dispõe sobre a abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
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Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favor ável, é lido,  colocado  em discuss ão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 162/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O vereador Antonio Fernandes de Assis
pede que o Requerimento  n° 73/10 entre em votação, e o Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que o mesmo será
colocado em delibera ção após o término da Ordem  do Dia desta
sessão, depois de esgotada a pauta. O vereador Antonio Fernandes
de Assis pede que o Requerimento  seja colocado antes, e
novamente o Sr. Presidente  informa que não pode atropelar  o
processo de votação, inclusive  o requerimento  está na Assessoria
Jurídica para parecer. A seguir passa-se ao Processo n° 170/10, que
apresenta a Chapa “União e Trabalho”, constante do Ofício n° 20/10,
que tem a seguinte  composi ção: Presidente:  Luiz Carlos  de Souza
Pinto; Vice-Presidente: Fernando Minervino de Farias; 1ª Secretária:
Maria da Penha  Simão; 2ª Secret ária: Uriety Prado  Dorof ê. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que esta chapa sofreu
alteração, e pede que seja lido requerimento da vereadora Maria da
Penha Simão, que pede a retirada de seu nome da chapa, através de
requerimento, protocolado  no vinte  e quatro  de setembro  de dois
mil e dez, o qual  tem o seguinte  teor: “Exm° Sr. Presidente  da
Câmara Municipal de Cacoal, A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, usando de suas prerrogativas,  no uso do mandato
outorgado pelo povo de Cacoal, reitera nos termos do Ofício
protocolado junto a V. Sª no dia vinte e um de setembro de dois mil
e dez, onde a mesma retira seu nome da Chapa “União e Trabalho”.
A retirada  de seu nome  da referente  chapa se dá em virtude  dos
últimos acontecimentos envolvendo o Legislativo Municipal, sendo o
vereador mero  representante  da  vontade  do povo,  essa  vereadora
não se sente à vontade para participar da chapa “União e Trabalho”.
Essa renúncia é irretratável e representa a vontade da subscritora,
que nos termos do Regimento Interno, bem como na Resolução n°
03/02, estará compondo  a Chapa “Pelo respeito e à ética e a
democracia no legislativo Municipal”. A vedação imposta no § 2° do
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Artigo 12, da Resolução n° 003/02 impede que o vereador  inscrito
em outra chapa já registrada tenha o seu nome registrado em outra.
A referente embora tivesse consentido  em participar  da chapa
“União e Trabalho”, logo  após os fatos ocorridos  na sessão do dia
vinte de setembro,  requereu a retirada de seu nome dos membros
da presente  chapa,  em razão da retirada  de seu nome  da chapa
“União e Trabalho” a requerente não se encontra inscrita na chapa
registrada, podendo livremente escolher outra chapa para participar.
Sendo o que tinha para o momento, envio votos de apreço e estima.
Maria da Penha de Souza Menezes.” O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto diz que a vereadora Maria da Penha de Souza Menezes
retirou seu nome da Chapa “União e Trabalho” e apresenta
requerimento de uma nova chapa  que o Secret ário passa a ler:
“Vereadora Penha Simão para Luiz Carlos de Souza Pinto. A
vereadora Penha Simão no uso das atribuições lhes  conferidas por
Lei, vem por meio deste  mui respeitosamente  apresentar  a Mesa
Diretiva desta Casa de Leis a formação de chapa para Mesa Diretiva
para concorrer  ao pleito do 2° semestre 2010 e 2° semestre 2011.
Chapa: Presidente: Maria da Penha de Souza Menezes; Vice-
Presidente: Antonio Fernandes de Assis; 1° Secretário: Paulo Cezar
Pupo Castro; 2° Secretário: Euzébio Scherrer Brizon. Nestes Termos,
reiteramos protestos de elevada estima e distinta considera ção.
Apreço, Deferimento.  Assinado pelos vereadores Penha Simão,
Antonio Fernandes  de Assis, Cezar Castro e Euzébio Brizon. ” Em
seguida é lido o Requerimento do vereador Paulo Cezar Pupo Castro
com o seguinte teor: “O vereador Paulo Cezar Pupo Castro, usando
das suas atribui ções legais,  vem por interm édio deste  requerer  a
retirada de meu nome da chapa “Pelo respeito à ética e a
democracia no Legislativo Municipal ”, o referido pedido se faz
necessário de forma irretratável, isto conforme o Regimento Interno,
bem como a Resolução 03/10. Requer  ainda  a inclus ão de meu
nome na chapa “União e Trabalho” conforme me faculta o
Regimento Interno desta Casa, em seu art. 74/04. Sem mais para o
momento me despeço com votos de apreço e elevada estima. Cezar
Castro – Vereador. ” O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto
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esclarece que com a saída do vereador  Cezar Castro é lido o
requerimento do vereador  Antonio  Masioli, com o seguinte  teor:
“Requerimento n° 074/10 – Vereador Toninho Masioli para a
presidência. O vereador  Antonio  Masioli  no uso das atribuições lhe
conferidas por lei vem por meio deste, mui respeitosamente, solicitar
junto a Mesa Diretiva desta Casa de Leis a substituição do nome do
vereador Cezar Castro, como 1° Secretário, na formação Chapa
“Pelo respeito à ética e a democracia no Legislativo Municipal”, pelo
meu nome, vereador Antonio Masioli. Chapa esta que será
representada para  concorrer  ao biênio 2011/2012.  Nestes  Termos.
Reiteramos protestos  de elevada  estima  e distinta  considera ção e
apreço deferimento.  Antonio  Masioli. Vereador ”. O Sr. Presidente
esclarece que a Chapa  “Pelo respeito  à ética e a democracia  no
Legislativo Municipal”, ficará assim composta:  Presidente:  Maria da
Penha de Souza  Menezes;  Vice-Presidente:  Antonio  Fernandes  de
Assis; 1° Secretário: Antonio Masioli; 2° Secretário: Euzébio Scherrer
Brizon. E a Chapa “União e Trabalho” ficará assim composta:
Presidente: Luiz Carlos de Souza  Pinto;  Vice-Presidente:  Fernando
Minervino de Farias;  1° Secret ário: Paulo Cezar Pupo Castro; 2ª
Secretária: Uriety  Prado Dorofê. Assim o Sr.  Presidente Luiz Carlos
de Souza  Pinto esclarece  que  a votação será nominal  em Ordem
Alfabética, e o vereador  chamado  usar á da tribuna  e manifestar á
verbalmente seu voto na chapa,  e começa assim a votação: Os
vereadores Antonio  Fernandes  de Assis, Antonio  Masioli, Euzébio
Scherrer Brizon, respectivamente, votam na Chapa “Pelo respeito à
ética e a democracia  no Legislativo Municipal ”; os vereadores
Fernando Minervino de Farias e Luiz Carlos de Souza Pinto,  votam
na Chapa  “União e Trabalho ”; as vereadoras  Maria  da Penha  de
Souza Menezes e Maria de Lourdes Kemper do Prado votam,
respectivamente, na Chapa “Pelo respeito à ética e a democracia no
Legislativo Municipal ”; os vereadores Paulo Cezar Pupo Castro,
Uriety Prado  Dorof ê e Valdomiro  Corá, respectivamente,  votam na
Chapa “União e Trabalho”. Como  o resultado foi empate  sendo  05
(cinco) votos para a Chapa “Pelo respeito à ética e a democracia no
Legislativo Municipal” e 05 (cinco) votos na Chapa “União e
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Trabalho” é lido o Artigo  15, do Regimento  Interno:  “Se nenhum
candidato obtiver a maioria absoluta de votos, proceder-se- á
imediatamente novo escrut ínio no qual  se considerar-se- á eleito o
mais votado, e no caso de empate,  o mais idoso. ” Novamente são
chamados os vereadores  em Ordem  Alfab ética, e estes ratificam,
reiteram seus votos, e sendo  assim, houve  novo empate,  em 05
(cinco) votos para a Chapa “Pelo respeito à ética e a democracia no
Legislativo Municipal” e 05 (cinco) votos na Chapa “União e
Trabalho”. Desta  forma,  de acordo  com o Art. 15, do Regimento
Interno, a vereadora Maria da Penha de Souza Menezes informa que
nasceu em 08/10/1958  (oito de outubro  de um mil novecentos  e
cinquenta e oito) e o vereador  Luiz  Carlos  de  Souza Pinto informa
que nasceu em 10/10/1956 (dez de outubro de um mil novecentos e
cinquenta e seis),  sendo portanto, mais idoso,  e assim é declarada
vencedora a Chapa “União e Trabalho”. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto convoca Sessão Extraordinária para 30/09/2010,  às
09:00 e 11:00, para  votação do Projeto de Lei n° 164/10.  Em
seguida pede que a Assessoria Jurídica manifeste parecer em
relação ao Requerimento do Vereador Antonio Fernandes de Assis, e
será aguardado o devido parecer. O Requerimento n° 75/10-CMC do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os Artigos
120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis, pede
Regime de Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto
de Lei n° 164/10, de autoria do Poder Executivo, é lido, colocado em
votação e aprovado  por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n°
164/10 - “Altera a Lei n° 2695/PMC/10  - Cria empregos  públicos
para prestação da atenção a saúde dos povos indígenas, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Sr. Presidente Luiz Carlos de
Souza Pinto em Questão de Ordem, requer verbalmente, de acordo
com o Regimento Interno a dispensa dos pareceres das Comissões
Permanentes, com o que concordam todos os vereadores
componentes das comissões. Colocado em votação foi o Projeto de
Lei n° 164/10 aprovado por unanimidade.  Desta forma o Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza  Pinto informa  que a convoca ção
para Sessão Extraordinária para o dia 30/09/2010, fica prejudicada.
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Com relação ao Requerimento n° 73- CMC/10. O Sr. Presidente Luiz
Carlos de Souza Pinto esclarece que os vereadores tem amplo direito
a defesa, e esta Casa está sujeita a Lei n° 101. O vereador Antonio
Masioli diz que trata-se de suspens ão de voto, somente.  O Sr.
Presidente informa que se afastar os vereadores está exercendo um
rito sumário, assim prefere buscar dentro da legislação para afastar
os vereadores até que sejam apurados os fatos. A vereadora Penha
Simão diz que por isso queria que fosse votado requerimento antes
da votação da Eleição da Mesa  Diretiva,  para  que  sua chapa  não
fosse prejudicada.  O Sr. Presidente  informa  que estavam sendo
votadas todas as matérias constantes do Requerimento n° 72/10, e
o Requerimento  73/10, só entra em votação após esgotar as
matérias do requerimento anterior, uma questão de lógica. E ainda
que para afastar qualquer vereador o mesmo não pode ser da Mesa
Diretiva, está no Regimento  Interno.  E ainda  que  o requerimento
pede Comissão de Averiguação, e esta não precisa ser nem votada,
é indicada  pelo presidente,  este o pedido do requerimento.  O
vereador Antonio Fernandes de Assis, proponente do requerimento,
requer que o mesmo seja colocado  em votação, porém, sem o
trecho que diz: “Os fatos foram tão graves que causou a suspensão
da sessão ordinária. Desde  já para  resguardar  a moralidade  e a
credibilidade do Legislativo  Municipal,  solicitamos  a suspens ão de
qualquer votação dos vereadores envolvidos no episódio, até que os
fatos estejam devidamente esclarecidos. Tais acontecimentos
abalaram a imagem desta Casa, tendo inclusive ocasionado prejuízos
de ordem material  que  precisam ser  recompostos. ”, assim é lido o
Requerimento n° 73/CMC/2010.  Excelent íssimo Senhor  Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Signatário, vem mui
respeitosamente perante Vossa Excelência na foram que determina
o art. 17 inciso  II, e § 1° da  Lei Orgânica do Munic ípio e Art.  75
inciso III do Regimento  Interno desta Casa de Leis. Requer  a
imediata instalação de Comissão de Averigua ção para análise de
possível quebra  de decoro  parlamentar  por parte  dos vereadores:
Valdomiro Corá e Uriety  Prado  Dorof ê, como  forma  de resguardar
que esta Casa continue a cumprir com o papel de bem representar o
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cidadão cacoalense,  através da representa ção política conferida
através do voto livre e soberano.  Com prazo de 30 dias para
apuração dos fatos ocorridos no dia 20/09 momentos  antes da
sessão, agressões físicas e agressões verbais,  onde até a presença
da polícia foi chamada  para conter tamanha  violência entre os
vereadores (Valdomiro Corá e Uriety Prado). N. Termos P.
Deferimento, Cacoal,  27 de setembro  de 2010. Assinado.  Antonio
Fernandes de Assis.” Colocado em votação, da forma proposta, pelo
vereador Antonio Fernandes  de Assis, sem parte do original,  o
Requerimento n° 73/10-CMC  é aprovado  obtendo  somente  o voto
contrário do vereador  Valdomiro Corá. O Sr.  Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto informa  que na próxima sessão será formada  a
Comissão de Averigua ção, após consulta,  se será por votação ou
indicação. O vereador  Antonio  Masioli  requer  a forma ção de uma
comissão para rever o Regimento Interno, e o Sr. Presidente diz que
o mesmo pode encabeçar uma comissão neste sentido, juntamente
com os demais vereadores,  e também para formação de uma
Comissão de Ética nesta Casa. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza
Pinto agradece  aos vereadores  das comissões permanentes  pela
compreensão e agilidade para deliberação e aprovação de projeto de
lei muito importante  para o município de Cacoal, e logo após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 20h55min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva. ////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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